

Prețul unui exemplar 20 fileri.

Zisa Iisus:  
Eu sunt  
Calea  
Adeverul  
și  
Viața

# Buna Vestire

pentru toți

Un  
Dumnezeu,  
o credință  
o jubire,  
o speranță.

Nr. 5

SEPTEMBRIE 1918

Anul I.

**Apare:**

În fiecare lună odată

Abonamentul  
se trimite la  
Administrația

**Redacția și Administrația:**

**Buna Vestire, Nagydisznod 547**

Conto la cassa de păstrare postale ung.  
Nr. 23644

**Abonamentul:**

Pe un an cor. 2-50

Pe jumătate an C1-30

Înserate după înțelegere

## Strigarea de la mezul nopții.

Sfântă evanghelia după Mateiu. Cap. XXV 1-3.

BCU Cluj / Central University Library Cluj

Și **Iisus** zise: „Atunci va fi asemănată împărăția cerurilor cu zece fecioare, care luând candelile lor *esiră* spre *întâmpinarea mirelui*. Cinci din ele erau nechibzuite, iar cinci cuminte. Căci cele nechibzuite, luând candelile lor, *nu luară untdelemn cu sine*; iar cele cuminte *luară untdelemn în vasele lor* cu candelile lor. Și întârziind mirele dormitară toate și dormiau. Iar la *mezul nopții* se făcu strigare: **lată mirele, ești spre întâmpinarea lui**. Atunci se deșteptară toate acelea fecioare și gătiră candelile lor. Iar cele nechibzuite ziseră celor cuminte: Da-ține din untdelemnul vostru, că se sting candelile noastre. Dar cele cuminte răspuseră zicând: Nici odată; nu va fi de ajuns nouă și vouă; mai bine duceți-vă la cei care vând și cumpă-

rați-vă. Și plecând ele să cumpere **veni mirele, și cele gata intrară** cu dânsul la nuntă, și se *închise* ușa. În urmă vin și cele-lalte fecioare zicând: Doamne, Doamne, deschide-ne. Iar el răspunzând zise: Adevăr zic vouă, *nu vă cunosc*. Drept aceea *vegheați, că nu știți ziua, nici ceasul când vine Fiul omului*.”

La *venirea lui Iisus Christos*, Domnul nostru, după pilda celor zece fecioare, *unii vor fi găsiți gata, alții vor fi surprinși*. Într-adevăr această venire ocupă prea puțin gândurile noastre; în timpul apostolilor, credincioșii trăiau așteptând din zi în zi din ceas în ceas pe Domnul. Dar *noi, Creștini de nume*, nu numai că nu veghiăm, dar nici *nu știm nimic* despre acest fapt mareț și *nu căutăm a-l ști*. Ar

fi bine deci, să vedem ce vrea să zică Domnul Iisus prin aceste verseturi ale Evangheliiei.

Trebue să observăm mai întâiu că e vorba aici de o nuntă după obiceiurile orientale. În țările răsăritului o astfel de serbare se petrece în mod cu totul deosebit de cum e la noi. Se serbează în casa mirelui, precum și în casa miresei; cel d'întâiu cu pretinii lui, cea de a doua cu pretenele ei. La apusul soarelui vine mirele cu ceata pretenilor în casa miresei, ca să se facă ceremonia cununiei religioase, după care noul soț, se reîntoarce acasă în acelaș mod cum a venit. În ambele case serbătorile țin până la *mezul nopții*, în care timp *mirele vine* să și aducă soția de la casa ei părintească în casa lui.—Mirele despre care e vorba în cuvântarea lui Iisus, este Iisus Christos însuși, Mântuitorul lumii. A venit deja odată, și prin opera lui la cruce, prin moartea lui cea crudă și-a răscumpărat o *mireasă*, adică adunarea tuturor cari cred într'ânsul și *poartă numele lui*. Aceasta adunare e înfățișată prin cele zece fecioare, cari știind că mirele se va înapoia au eșit spre întâmpinarea Lui cu candelile lor. Cine nu vedă ce avem aici sub pildă *creștinismul întreg*, care a eșit din întunerecul popoarelor păgâne, purtând în mână *candela cunoștinței* unui Dumnezeu viu, și a unui mântuitor puternic? Au eșit *toate* fecioarele de sigur foarte frumos îmbrăcate, și toate cele zece și au luat candelile lor, toate împodobite cu tot felul de ornamente și cu fitil destul de lung, ca să lumineze bine. La prima vedere nu pare a fi nici o deo-

sebite între ele; totuși la versetul al doilea. auzim din gura lui Iisus această judecată asupra purtării lor: »cinci din ele erau *nechibzuite*, iar cinci *cuminte*.« Într'un cuvânt Domnul deosebește *două clase* printre cei care poartă Numele Lui, adică printre cei cari se numesc Creștini și arată prin mărturia religiunii lor, că au eșit spre întâmpinare Lui. Dar care este această mare deosebire între ambele clase? *Untdelemnul*: cele nechimzuite nu s'au îngrijit de a lua prețiosul lichid, pe când cele cuminte au luat chiar și vase pline cu el. Ce poate înfățișa atunci după părerea lui Iisus, *untdelemnul*, a cărui lipsă a pricinuit nenoro; cirea celor cinci nechibzuite, pe când cele cinci cuminte având candelile lor aprinse au intrat cu Mirele la nuntă? *Untdelemnul* înfățișează *viața prin putere Sfântului Spirit* între credincioși, O candelă, în care e pus în mod regulat untdelemn, va arde ziua și noaptea dacă e trebuință; o astfel de candelă e folositoare în casă. Iar dacă îi lipsește untdelemnul, candela nu e de nici un folos și va fi pusă la o parte ca un corp mort, până când se va aduce untdelemnul trebuincios. Tot așa este cu credincioșii; pentru mulți, formele religioase, datinele bisericesti, ceremoniile exterioare, clădirile frumoase au cea mai mare însemnătate: se împodocește candela cu *nechibzuală*, de oare-ce s'a uitat lucrul necesar, adică *viața creștină* adevărată prin Duhul Sfânt. Creștinii de nume *fără untdelemn*, adică *fără viața Spiritului* nu vor fi primiți în ziua venirii Mirelui. Vor găsi numai

• *ușe închisă*; vor auzi cuvintele înspăimântătoare: *Nu vă >cunosc<!*

Iubite cititor creștin de nume sau de naștere! Aceste rânduri au fost scrise în interesul mântuirii sufletului tău. Sunt aproape o mie nouă sute de ani de când Mântuitorul nostru a rostit pilda cu cele zece feceoare, și s'a adevărit cuvântul Lui: Intârziind Mirele dormitară toate!« Intr'adevăr popoarele creștine au adormit și au lăsat candelile lor să se stingă. Inșă astăzi iarăși *răsună strigarea dela miezul nopții*: »Iată Mirele, eșiți spre întâmpinarea Lui!« Astăzi toate evenimentele politice sau sociale, toate fenomenele naturale sau descoperirile științifice ne strigă cuvintele Apostolului Pavel către Romani: »Acum este ceasul ca voi să fiți *deștepți* din somn; căci acum mântuirea, (venirea Mântuitorului) este mai aproape de noi, de cât când am crezut. Noaptea a înaintat, ziua s'a apropiat: să *lăpădam* dar lucrurile întunerecului și să *îmbrăcăm* armele luminei. (Cap XIII. vers. 11—12). Lumea merge repede spre sfârșitul ei; ești tu gata cu candela *aprinsă* și cu *untdelemn* în vas? Pilda noastră mai ne învață că *viața creștină* adevărată este un lucru personal, adică fie-căruia i s'a lăsat grija de ași cumpăra untdelemnul trebuincios. Cercețază deci cu deamănuntul starea ta religioasă, spre a te lămurii printre cari te găsești astăzi: printre cei *nechibzuși*, sau printre cei *cuminți*? Să nu rămâi în amăgire din cauza obiceiurilor tale evlavioase! Să ști că nici postul, nici pomană, nici slujba, nici rugăciunile cele

mai ferbinte n'au vr'o putere să mântuiască pe un păcătos de perzarea vecinică: nici unul din aceste lucruri,—cu tot folosul lor spre *desvoltarea* credinciosului,—nu va deschide *ușa* după ce Mireele o va închide. Candela cu toată fumseța ei n'are *nici o valoare* fără untdelemn. Care este deci singurul lucru cu care vei putea să intri la nunta cerească?—Răspunde Iisus însuși în sfânta Evanghelie după Ioan: »Adevăr, adevăr zic voauă, cine *crede în mine are viață* vecinică«. »și pe cel care vine la mine nu'l voi da afară«. (Cap. VI. vers. 47 și 37). Marele Apostol Pavel ne deslușește aceste cuvinte, zicând în epistola către Efeseni: »*In Iisus avem răscumpărarea prin sângele Lui*, ertarea greșalelor noastre, potrivit bogăției Harului său... în care, și *crezând*, pecefliuși ați fost cu *Spiritul* făgăduinței *cel Sfânt*, care este arvuna moștenirii noastre? (Cap. Invers. 7 și 13—14). Iar către Romani mai zice: »*Dacă cine-va nu are Spiritul* lui Christos, acesta *nu este al Lui*«. (Cap. VIII. vers. 9.

Iarăș te rog, iubite cititor, cumpănește cuvintete Sfintei Scripturi înainte de venirea Mirelui, ca să fii găsit gata și tu și să poți să te bucuri cu toți cei cari vor intra cu Dânsul în mărirea Cerului.

## Un Dumnezeu bogat.

„Domnul e bogat pentru toți care-l chiamă“, Epist. către Romani 10—12

Ce de osteneală își dă omul ca să fie auzit și luat în seamă de către puternicii de pe pă-

mânt! Ca să fie cine-va primit în audență de un ministru, de un președinte, ori de un rege, trebuie puse în mișcare toate influențele, toate protecțiunile de care poate dispune.

Și toate acestea sunt adeseori de geaba. Urechea lor neatentă nu aude cuvintele noastre; bunăvoința lor se reduce la niște simple promisiuni; și chiar dacă sunt binevoitori și sinceri, puterea lor foarte adesea e mărginită.

Dar la Domnul audența e în

totdeauna deschisă; bunăvoința Lui cătră noi e desăvârșită, și se potrivește cu atotputernicia Lui. Este bogat! Este bogat și nu este zgârcit! Este bogat pentru toți care-l chiamă!

Indrăznește deci, suflete al meu; spune-i adevăratele tale lipsuri. Numai în ce privește trufașele tale ambiții, poftele tale și nebuniile tale, de ai avea cutezanța să le spui, să fii sigur că nu te-ar asculta El, și asta ar fi încă o binefacere.

## IN CER, IN CER!

În cer, în cer, în al Tatălui locaș  
E casa în care vreau să fiu primit.  
În cer este binele adevărat  
Și pacea ce mi s'a promis.

Numai prin sângele de Iisus vărsat  
Sunt azi perfect 'naintea Tatălui  
Și voi moșteni gloria vecinică  
Și lângă Christ în cer voi fi.

În veci păcat, durere, sau pericol  
Nu m'or lovi în acest sfânt locaș;  
Și nu e doliu, este veselie  
În jurul bunului Iisus.

Voi vedea frumusețea răpitoare  
A Mântuitorului prea mărit  
Și'n razele gloriei Lui sublime  
Tot va fi sfânt și fericit.

### Comunicațiune.

Foia aceasta are numai 4 pagini și vă rugăm pe toți cetitori, să binevoiți a primi și așa. Avem speranța în Domnul nostru a edita foia viitoare (nr. 6) cu 8 pagini.

Împreună rugăm pe toți iubiiții nostri, care au dorința, a ne ajuta a zidi împărăția cerului și cu foia noastră, să ne trimită și încolo darul, să fiim în stare, a edita și răspândi „Buna Vestire” la mulți.

Toate darurile, să fie cât de puține, să trimit la adresa:  
**M. Krauss, Nagydisznód 547.**  
Redacția și Administrația.

## Biblia întregă

și

### Testamentul nou

să poate comanda la:

**M. Krauss**

Nagydisznód 547.